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Protokół Nr 18/2026 

ze wspólnego posiedzenia stałych komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia 

z dnia 24 marca 2026 roku 

odbytego w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Dąbrowie Biskupiej 

We wspólnym posiedzeniu komisji udział wzięło 12 radnych. 

Nieobecni usprawiedliwieni: 

1. radny Dariusz Barczak 

2. radna Sylwia Kraszewska 

3. radny Patryk Wojciechowski 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Spoza Komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1. Filipiak Marcin - Wójt Gminy Dąbrowa Biskupia 

2. Kuberska Anna - Skarbnik Gminy Dąbrowa Biskupia  

3. Michalak Paulina - Kierownik Środowiskowego Domu Samopomocy w Wonorzu 

4. Wicher Danuta - Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Dąbrowie Biskupiej 

5. Modrzejewski Ryszard – Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji 

w Dąbrowie Biskupiej 

6. prof.. IH PAN dr hab. Tomasz Łaszkiewicz - koordynator Muzeum gen. W. Sikorskiego 

w Parchaniu 

7. Loks Kacper - pracownik Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Dąbrowie 

Biskupiej 

8. Roszak Joanna – starszy inspektor 

9. Zasada Paulina – starszy inspektor 

10.  Borkowska Patrycja – pełnomocnik ds. rozwiazywania problemów alkoholowych 

i przeciwdziałania narkomanii 

11.  Szczukowska Iwona – starszy inspektor 

12.  Słupczewska Ewelina – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dąbrowie 

Biskupiej 

13.  Głuchowicz Joanna – pracownik socjalny 

14.  Kryszak Magdalena - Kierownik referatu budownictwa, gospodarki przestrzennej, 

komunalnej, rolnictwa i ochrony środowiska 

15.  Nakonieczny Przemysław – sołtys sołectwa Modliborzyce 
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16.  Wochna Monika – starszy inspektor  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum. 

2. Omówienie materiałów na XX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

3. Sprawy bieżące. 

4. Zakończenie. 

Ad.1. Stwierdzenie quorum i otwarcie posiedzenia komisji. 

Po stwierdzeniu quorum kolejno przez każdego Przewodniczącego Stałej Komisji,  

Przewodnicząca Rady Gminy Renata Frontczak o godzinie 9.00 otworzyła wspólne posiedzenie 

Stałych Komisji Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. Następnie powitała Wójta Gminy Marcina 

Filipiaka, przybyłych gości, członków komisji oraz pracowników Urzędu Gminy. 

Ad. 2. Omówienie materiałów na XX sesję Rady Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Pani Paulina Michalak – przedstawiła informację z działalności Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Wonorzu za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, dlaczego psycholog jest tylko raz w miesiącu? 

Pani Paulina Michalak – odpowiedziała, że po pierwsze trudno jest znaleźć psychologa, a po 

drugie kwestia finansów, ponieważ godzina zajęć to koszt ok. 200 zł. 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy zaplanowano już środki na naprawę elewacji 

budynku? 

Pani Paulina Michalak – odpowiedziała, że dotacja od Wojewody może być przeznaczona 

jedynie na bieżące funkcjonowanie ośrodka i remonty wewnątrz budynku. Natomiast koszty 

inwestycji związane z remontem budynku na zewnątrz muszą być poniesione przez gminę. Jeśli 

chodzi o elewację, to będzie duży koszt. 

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że powinno to być zrobione z uwagi na bezpieczeństwo 

oraz wygląd zewnętrzny.  

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że powinno to się zrobić teraz, a nie czekać, ponieważ 

z dnia na dzień koszt materiałów będzie wyższy.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak– odpowiedział, że będzie szukał środków na ten cel.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Pani Danuta Wicher – przedstawiła informację z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej 

w Dąbrowie Biskupiej za 2025 rok. 

Dyskusja: 
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Radny Igor Szulc – zadał pytanie, ile razy w tygodniu jest czynny oddział w Radojewicach? 

Pani Danuta Wicher – odpowiedziała, że oddziały w Pieraniu i Radojewicach są czynne jeden raz 

w tygodniu, natomiast w Wonorzu dwa razy w tygodniu. Na koniec podziękowała radnym za 

wyrażenie zgody na remont obecnej biblioteki w Dąbrowie biskupiej.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Pan Ryszard Modrzejewski – przedstawił informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury, 

Sportu i Rekreacji w Dąbrowie Biskupiej za 2025 rok. 

Dodał, że ośrodek złożył 4 wnioski o dofinansowanie, z czego jeden zakwalifikował się na 

dofinansowanie.  

Pan Kacper Loks – poinformował, że wniosek dotyczy zakupu sprzętu: oświetlenie, 

nagłośnienie, laptop itp. z dostępnością dla osób niepełnosprawnych. Dofinansowanie jest 

w kwocie 400 000 zł, natomiast wkład własny wynosi 110 000 zł. Dlatego zwrócił się z prośbą do 

radnych o pozytywne przychylenie się do tej inwestycji przy głosowaniu nad budżetem, 

w którym będą wyodrębnione środki na wkład własny. Dodał, że zakupiony sprzęt będzie 

zamontowany na stałe w ośrodku, a obecny będzie wykorzystywany na zewnątrz.  

Dyskusja: 

Pan Ryszard Modrzejewski – podkreślił, że mimo planowanego zakupu sprzętu, to na duże 

imprezy typu dożynki i tak będzie trzeba wynająć firmę zewnętrzną z uwagi na to GOKSiR nie 

posiada sprzętu zewnętrznego odpornego na wszelkie warunki pogodowe. Poinformował, że 

obecnie ośrodek ma bardzo dobrej jakości aparat fotograficzny ufundowany przez sponsora 

i jakość wykonywanych zdjęć jest o wiele lepsza niż do tej pory. Dodał, że dzięki współpracy 

z Fundacją ProEuropa będzie miał dwóch dodatkowych pracowników, dzięki czemu uda się 

uporządkować wynajmowane pomieszczenia. Wspomniał również o propozycji LGD, w sprawie 

zorganizowania w tym roku piknik w gminie Dąbrowa Biskupia, jednak będą potrzebne na to 

dodatkowe środki w wysokości ok. 37 000 zł z budżetu gminy, ponieważ ośrodek nie dysponuje 

już wolnymi środkami.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy było zainteresowanie nowo prowadzonymi 

zajęciami w czwartki (gry itp.)? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że mimo, iż informacja poszła do wszystkich szkół, to 

przychodziły 2 lub 1 osoba i to z innej gminy. W związku z tym zrezygnowano z tych zajęć.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, jak długo trwały te zajęcia? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że 2-3 miesiące i dłużej nie było sensu ich organizować.   

Radny Tomasz Wronecki – stwierdził, że czwartki w godzinach 18-19, to nie jest odpowiedni 

czas na zajęcia dla dzieci, tym bardziej w okresie zimowym. Uważa, że powinno się wrócić do 

otwarcia GOKSiR w soboty. 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że spróbują w te soboty, jednak należy pamiętać, że 

nie może ingerować w życie prywatne pracowników w soboty, bo każdy ma swoje zajęcia.  
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Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, co z ankietą która pojawiła się na stronie, w jaki 

sposób można ją uzyskać i w jakim celu jest zrobiona? 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że ankieta była zrobiona, ponieważ to był wymóg projektu. 

Jednak poza tym pozwala ona ocenić w jakim kierunku GOKSiR ma się rozwijać, jakie 

oczekiwania mają mieszkańcy.  

Radny Tomasz Wronecki – zwrócił uwagę, że wynajmowane pomieszczenia miały służyć na 

zajęcia, a tu okazuje się, że stanowią one jedynie magazyn.  

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że jedno pomieszczenie jest użytkowane na zajęcia. 

Natomiast dzisiaj ma już być przekute wejście, ponieważ modernizacja całego ośrodka, jak 

mówiono wcześniej, na obecną chwilę nie dojdzie do skutku. Poza tym w wynajmowanych 

pomieszczeniach nie ma oświetlenia i należy to zrobić jak najszybciej.  

Radna Renata Gawrysiak – stwierdziła, że może warto spróbować w te soboty, a z czwartkami 

dać spokój, skoro nie było zainteresowania. Dodała, że na Koncercie Wdzięczności zabrakło jej 

Stowarzyszenia z Pierania, które wówczas było w trakcie rozwiązania, jednak wiele dla gminy 

zrobili, nawet jak już się rozwiązywali.  

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że było to analizowane, jednak wydaje mu się, że 

odmówiły w rozmowie telefonicznej.  

Radny Dawid Szwemin – stwierdził, że skoro nie było zainteresowania czwartkowymi zajęciami, 

to może warto iść w innym kierunku, np. wędkarstwo, bo coraz więcej osób tym się interesuje. 

Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że wędkarstwo nie znajduje się w zakresie 

statutowej działalności ośrodka, podobnie jak zajęcia z języka angielskiego, które były wcześniej 

proponowane.  

Radna Renata Gawrysiak – zaproponowała karaoke raz w miesiącu.  

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że w ramach projektu będą 3 nowe sekcje, w tym planowane 

jest karaoke.  

Radny Igor Szulc – zwrócił uwagę, że w przeszłości mówiono, że obecny sprzęt nie nadaje się na 

imprezy zewnętrzne, a teraz mówi się , że do takich celów będzie wykorzystany. 

Pan Kacper Loks – odpowiedział, że ten sprzęt nie sprawdzi się na dożynkach, ale na pikniku 

generalskim, czy Dniu Dziecka już tak.  

Pan Przemysław Nakonieczny – podziękował pracownikom GOKSiR za zaangażowanie w to co 

robią, za pomysłowość, poświęcony czas. Jednak widzi, że w ostatnim czasie ośrodek ma 

problem z pomieszczeniem się. Dlatego jest za tym, żeby wykupić wynajmowane pomieszczenia 

i dać możliwość rozwijania się, ponieważ nie wie czy przy wynajmie można korzystać z jakiegoś 

dofinansowania na remont. Co do ankiety, to poprosił o przesłanie jej sołtysom w celu 

rozpropagowania jej wśród mieszkańców. Natomiast w sprawie Radojewic, to należy się 

zastanowić przed kolejną biesiadą nad zabezpieczeniem/wygrodzeniem drzew.  
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Pan Ryszard Modrzejewski – odpowiedział, że sprawę drzew musi skonsultować 

z konserwatorem zabytków.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – przedstawił informację z działalności Muzeum gen. Władysława 

Sikorskiego w Parchaniu. 

Dyskusja: 

Radny Samuel Kurzyna – zasugerował, żeby rozpropagować informację o istnieniu tego 

muzeum, postawić jakieś kierunkowskazy, tabliczki itp., zrobić promocję tego miejsca 

w szerszym aspekcie, ponieważ nawet mieszkańcy sąsiedniej gminy nie wiedzą, że coś takiego 

jest w Parchaniu.  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że rozumie i też jest tego zdania, jednak na to 

potrzebne są środki finansowe.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie ilu jest pracowników i w jakim zakresie odbyło się 

wspomniane szkolenie? 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że w ubiegłym roku zatrudniano 1 pracownika na ½ 

etatu, 1 pracownika na umowę zlecenia ¼ etatu i on był za umowie zlecenia w sposób ciągły. 

Natomiast szkolenie odbyło się w zakresie m.in. katalogowania, inwentaryzacji i ochrony 

zabytków.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, kto oprowadza po wystawie w tygodniu przyjezdne 

osoby i ile procent informacji jest w stanie ta osoba przekazać odwiedzającym muzeum?  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że pracownik który oprowadza w tygodniu 

indywidualne osoby jest magistrem historii, jednak trudno ocenić jego stopień wiedzy. Dodał, 

że zawsze kiedy on sam oprowadza grupy, to ten pracownik bierze w tym udział w celu nauki.  

Radny Tomasz Wronecki – poprosił o rozpropagowanie broszur informacyjnych w informacjach 

turystycznych, sanatoriach itp. 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że to dobry pomysł i chciałby również w ramach 

projektu zagwarantować np. dowóz dzieci, młodzieży, czy grup senioralnych do muzeum. 

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy jest prowadzona ewidencja odwiedzających na co 

dzień bez uroczystości i grup zorganizowanych? Ile jest tych osób w ciągu miesiąca? 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że nie ma typowej ewidencji i trudno to określić, ale to 

będzie 2,5-3 tyś osób rocznie z imprezami, a tak kilkadziesiąt miesięcznie.  

Radna Renata Gawrysiak – uważa, że powinny być wprowadzone bilety za symboliczną kwotę.  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że uniemożliwia to korzystanie ze środków unijnych.  

Radna Renata Gawrysiak – zaproponowała wynajęcie sali na różne szkolenia, czy konferencje. 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że pojawiła się taka propozycja.  
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Pan Przemysław Nakonieczny – zaproponował stworzenie broszur, widokówek, czy zdjęć, żeby 

osoby odwiedzające mogły dalej to miejsce promować.  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że to wszystko to dobry pomysł, jednak wiąże się 

z kosztami. Dodał, że w ramach obecnego projektu będą wydane broszury oraz książka, jak 

i inne gadżety.  

Pan Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, jaki jest plan spotkań na obecny rok? 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że w obecnym roku skupia się na realizacji projektu, 

ponieważ napisanie książki zajmie już dużo czasu oraz szukanie eksponatów. Poza tym 

w obecnym roku przypada 145 rocznica urodzin Generała, piknik generalski, jesienią gawędy 

o Parchaniu oraz warsztaty realizowane w ramach projektu.  

Pan Przemysław Nakonieczny - zadał pytanie, czy jest możliwość zwiększenia grona osób 

związanych z historią, czy zaproszenie archeologa, konserwatora itp.? 

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że wszystko wiąże się z kosztami, a poza tym czasowo 

nie jest w stanie tego zrobić z uwagi na obecny projekt. Podkreślił, że w ciągu roku jest kilka 

imprez w Dworku i lepiej, żeby ludzie czuli niedosyt i przychodzili na te spotkania, niż 

przeładować tego wszystkiego i ludzie nie będą chcieli przychodzić na główne uroczystości.  

Pan Przemysław Nakonieczny – stwierdził, że można wynająć salę, żeby to ktoś z zewnątrz 

poprowadził i przyciągnął ludzi.  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że myśli o wystawie czasowej. Jednak nie chce szukać 

kogoś, kto coś zrobi za nich, może jedynie zgodzić się , że we współpracy.  

Pan Przemysław Nakonieczny – wspomniał, że odbyło się w Inowrocławiu Forum Regionalistów 

i może warto im zaproponować, żeby kolejne spotkanie odbyło się w Parchaniu.  

Pan Tomasz Łaszkiewicz – odpowiedział, że z tego co mu wiadomo, to wspomniane forum nie 

ma ustalonego celu rozwoju i trudno powiedzieć, czy się rozwinie.  

Nie było więcej pytań do przedstawionej informacji. 

Pani Ewelina Słupczewska – przedstawiła sprawozdanie z realizacji ustawy o wspieraniu 

rodziny i systemie pieczy zastępczej za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Pani Paulina Zasada – przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Dąbrowa Biskupia na 2026 rok”. 

Dyskusja: 

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy wizyty kontrolne w schronisku są zapowiedziane ze 

strony Urzędu Gminy? 



7 
 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że raczej tak. Dodała, że jest to robione, żeby schronisko 

przygotowało odpowiednią dokumentację naszych zwierząt.  

Radny Samuel kurzyna – stwierdził, że te wizyty powinny być niezapowiedziane, żeby sprawdzić 

jak faktycznie jest i żeby nie dawać czasu na przygotowanie się.  

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że przy zapowiedzianych wizytach mogą jedynie wyczyścić 

kojec dla psa, jednak wystarczy spojrzeć na psa i widać czy jest zadbany, czego nie jest się 

w stanie zrobić w tydzień, czy dwa. Dlatego nie widzi konieczności wizyt niezapowiedzianych.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie jaka jest obecna stawka dzienna za utrzymanie psa 

w schronisku? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że 15 zł netto. Dodała, że osobno płaci się za przyjazd po 

psa i sterylizację.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie na czym polega opieka nad wolnożyjącymi kotami? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że chodzi tu o skupiska wolnożyjących kotów, co się 

często zdarza w blokach, w lasach itp. Wówczas wyznacza się osobę, która dokarmia te koty 

i umieszcza się je do adopcji.  

Radny Piotr Kołodziej – zadał pytanie, jaki był powód zmiany schroniska? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że cena i dobro zwierząt.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Paulina Zasada – przedstawiła projekty uchwał w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działka nr 8/1 położonej w Modliborzycach oraz 

działki 13/1 położonej w Modliborzycach. 

Dyskusja: 

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy jest już jakaś wstępna wycena działek? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że nie i będzie to zlecone dopiero po podjęciu uchwały, 

jednak są to działki zakwalifikowane jako nieużytki.  

Radna Renata Frontczak – poinformowała, że wniosek o zakup tych działek złożył właściciel 

sąsiadujących działek, który chce to uporządkować.  

Pan Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, jakiej klasy i wielkości jest działka 13/1? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że jest to nieużytek o wielkości 0,1249 ha, z tym że ta 

działka nie ma bezpośredniego dostępu do drogi publicznej, dlatego do przetargu może 

przystąpić osoba granicząca z tą działką.  

Pan Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, czy przy zamiarze sprzedaży danej działki gmina 

pyta się mieszkańców danego sołectwa o zgodę? Dodał, że czasem mieszkańcy nawet nie 

wiedzą, że są jakieś działki gminne na terenie danego sołectwa.  

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że procedura sprzedaży nie wymaga zgody mieszkańców. 
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Pan Przemysław Nakonieczny – zadał pytanie, w jaki sposób i kiedy gmina nabyła omawiane 

działki? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że na obecną chwilę nie zna takiej historii tych działek. 

Pan Przemysław Nakonieczny – poinformował, że z tego co on się dowiedział, to w przeszłości 

była strzelnica sportowa na działce 13/1 i może w obecnej sytuacji powinna ona zastać 

uaktywniona.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, w jaki sposób obecnie jest dostęp do tej działki? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że przez działkę 8/1, która również jest proponowana do 

sprzedaży. Dodała, że może ją kupić właściciel sąsiedniej działki, żeby mieć dojazd.  

Pan Przemysław Nakonieczny – stwierdził, że można zrobić służebność przez działkę 8/1 

i wówczas będzie przetarg nieograniczony.  

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że nie można nikogo zmusić do służebności.  

Radny Dawid Szwemin – zadał pytanie, czy można będzie w przyszłości przekształcić ta działkę 

na budowlaną? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że jest możliwość uzyskania decyzji o warunkach 

zabudowy. Jednak ta działka jest na terenie tzw. bagiennym za lasem, gdzie nie ma 

doprowadzonych mediów. Poza tym to są wąskie działki.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że sprzedaje się tylko raz, a w przyszłości może ta działka 

będzie gminie potrzebna.  

Wójt Gminy Marcin Filipiak – poinformował, że wpłynęły dwa wnioski o zakup tych działek 

i dlatego przygotowano przedstawione projekty uchwał, a to Rada Gminy musi zdecydować, czy 

je sprzedamy, czy nie.  

Radny Igor Szulc – zadał pytanie, czy będzie można w przyszłości połączyć te działki, żeby 

podnieść ich wartość? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że nie, ponieważ pomiędzy działkami jest rów.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, jakie jest uzasadnienie wnioskodawcy? W jakim celu 

chce zakupić te działki? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że wnioskodawca napisał, że chce powiększyć swoje 

działki, które sąsiadują z nimi. 

Radny Norbert Michalak – stwierdził, że nie widzi zasadności w sprzedaży, skoro chce tylko 

powiększyć swój areał, a gminie ta działka nie przeszkadza.  

Pan Przemysław Nakonieczny – stwierdził, że można zrobić pierwszy przetarg nieograniczony na 

działkę 8/1 i dopiero po jej sprzedaży ogłosić przetarg również nieograniczony na drugą działkę.  

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że wówczas należałoby wcześniej ustanowić służebność 

przez działkę 8/1 i gminny rów.  
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Radna Renata Frontczak – stwierdziła, że nie widzi problemu w sprzedaży działki, skoro ktoś 

chce to kupić i uporządkować, a tak jest tylko zakrzaczenie na tych działkach.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że lepsza byłaby dzierżawa tej działki niż sprzedaż.  

Radny Samuel Kurzyna – stwierdził, że pieniądze ze sprzedaży będą niewielkie i tylko gmina 

pozbędzie się działek, a dzięki sprzedaży wzrośnie wartość działek sąsiednich.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy dużo rolników przekształca działki rolne na 

budowlane? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że to można robić tylko na niskich klasach ziemi.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy jeśli rzeczoznawca wyceni działkę na 5 tyś zł, to 

gmina może wystawić działkę za 15 tyś zł? 

Pani Paulina Zasada – odpowiedziała, że nie. Kwota może być jedynie wyższa w wyniku licytacji. 

Pan Przemysław Nakonieczny – uważa, że przy planowaniu przekazania działek do sprzedaży 

należy analizować, czy część z danej działki nie będzie gminie potrzebna w przyszłości np. na 

chodnik, ścieżkę pieszo-rowerową itp.  

Nie było więcej pytań do przedstawionych projektów uchwał. 

Pani Joanna Roszak – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia „Programu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest z terenu Gminy 

Dąbrowa Biskupia na lata 2013 – 2032”. 

Dyskusja: 

Radny Robert Matuszewski – zadał pytanie, do kiedy musi być usunięty azbest? 

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że obecna ustawa zakłada, że do 2032 roku  

Radny Robert Matuszewski – stwierdził, że jest to niemożliwe. 

Pani Joanna Roszak – stwierdziła, że zdaje sobie sprawę, że jest to nierealne tym bardziej, że 

z roku na rok gmina otrzymuje mniejsze dofinansowanie, jednak tak zakłada ustawa. 

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Joanna Roszak – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na których znajdują 

się domki letniskowe lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-

wypoczynkowe. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Joanna Roszak – przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za 

odprowadzanie ścieków do punktu zlewnego w gminnej oczyszczalni ścieków w Dąbrowie 

Biskupiej. 

Dyskusja: 



10 
 

Pani Joanna Roszak – poinformowała, że proponuje się wszędzie 20% podwyżki, dlatego w § 1. 

punkt 2) dotyczącym opłaty za 1 m3 nieczystości ciekłych pochodzących z osadników 

w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków powinna być wpisana kwota 60 zł, 

a pomyłkowo zostawiła starą stawkę.  

Pani Monika Wochna – odpowiedziała, że powinien być złożony wniosek na sesji o zmianę, 

ponieważ taki projekt uchwały był wysłany do sołtysów i podany do publicznej wiadomości 

mieszkańcom.  

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Joanna Roszak – przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek 

opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transport nieczystości ciekłych oraz właścicieli nieruchomości, którzy nie są 

obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy 

Dąbrowa Biskupia. 

Dyskusja: 

Radny Janusz Czarniak – stwierdził, że 20% podwyżki to jest dużo dla niektórych mieszkańców, 

zwłaszcza rencistów. Dodał, że w innych gminach są stosowane ulgi dla rodzin wielodzietnych, 

czy ze stopniem niepełnosprawności itp.  

Pani Joanna Roszak – odpowiedziała, że obecna uchwała zakłada opłaty dla terenów 

niezamieszkałych, a jeśli chodzi o mieszkańców to radni mogą zawsze wprowadzić ulgi, 

zmieniając uchwałę. Jednak to nie w omawianej uchwale.  

Nie było więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Iwona Szczukowska – przedstawiła projekt w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika Ochotniczej Straży 

Pożarnej z terenu Gminy Dąbrowa Biskupia. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Pani Anna Kuberska – informację z realizacji zadań w 2025 roku z Funduszu Przeciwdziałania 

COVID-19. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionej informacji. 

Pani Anna Kuberska – informację z rozliczenia środków za 2025 rok pochodzących ze źródeł 

Funduszu Pomocy, realizowanym na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2022 r. o pomocy 

obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionej informacji. 
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Pani Anna Kuberska – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Dąbrowa Biskupia na 2026 rok oraz projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dąbrowa Biskupia na lata 2025 

– 2035. 

Dyskusja: 

Radna Renata Gawrysiak – zwróciła uwagę, że nie ma nic przeciwko drodze w Konarach, czy 

Walentynowie, ale o ulicę szkolną walczy z radnym Świerkowskim od lat i nic się w tym kierunku 

nie robi. 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że w tym roku będzie zrobiony projekt na ulice 

Szkolną, a w Walentynowie, to również mówi się na obecna chwilę o projekcie.  

Radny Marek Świerkowski – stwierdził, że nigdy nie można było znaleźć środków na ulicę 

Szkolną, a nagle znajduje się 100 tyś zł dla GOKSiR. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, co będzie robione za taką kwotę na Kanale 

Parchańskim? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że będzie robiony most w Modliborzycach, 

ponieważ jest w stanie krytycznym.  

Pani Magdalena Kryszak – dodała, że kwota 147 tyś zł wynika z kosztorysu, łącznie z nadzorem 

inwestorskim.  

Radny Marek Świerkowski – zgłosił konieczność wyczyszczenia rowu za kwiaciarnią w Dąbrowie 

Biskupiej, co już wcześniej zgłaszał.  

Radny Igor Szulc – poprosił o równiarkę na drogę Przybysław–Sędzin oraz zadał pytanie, na 

jakim etapie jest lustro w Walentynowie? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że w sprawie lustra, to jest zlecona zmiana organizacji 

ruchu.  

Radna Renata Gawrysiak– zadała pytanie, czy będzie w najbliższym czasie naprawiony narożnik 

świetlicy wiejskiej w Nowym Dworze? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że obecnie stan ilościowy brygady komunalnej jest 

ograniczony.  

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, na co są te 30 tyś zł odnośnie budynku w Parchaniu? 

Pani Magdalena Kryszak – odpowiedziała, że na obecna chwilę jest robiona dokumentacja 

dotyczącą zmiany sposobu użytkowania budynku usługowego na dwa lokale mieszkalne. 

Natomiast to zwiększenie dotyczy obowiązku opracowania ekspertyzy technicznej 

przeciwpożarowej oraz przeprowadzenia badań geotechnicznych niezbędnej do tej zmiany 

użytkowania. 

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy tam będzie jeszcze jakiś remont oprócz tej 

dokumentacji? 
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Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że tam musi być kapitalny remont.  

Radny Samuel Kurzyna – zadał pytanie, czy jest jakiś plan finansowy na to, ponieważ będzie to 

duży koszt? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że nie ma planu finansowego.   

Nie było więcej pytań do przedstawionych projektów uchwał.  

Pani Patrycja Borkowska – przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego programu 

profilaktyki alkoholowej oraz narkomanii za 2025 rok. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego sprawozdania. 

Pani Patrycja Borkowska – przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026. 

Dyskusja: 

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Radny Samuel Kurzyna – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku z dnia 

26 lutego 2026 roku. 

Dyskusja: 

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, czy te zaniedbania odnoszą się tylko do sytuacji 

z 19 lutego? 

Radny Samuel Kurzyna – odpowiedział, że tak.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, kto wyjaśniał całą sytuację? Na podstawie czego 

stwierdzono, że personel szkoły ma w obowiązkach sprawdzenie miejsc, w których po przerwie 

nie powinni przebywać samowolnie uczniowie? 

Radny Samuel Kurzyna – odpowiedział, że Dyrektor Szkoły poinformował członków komisji 

o obowiązkach personelu oraz przyznał się, że go nie było tego dnia w szkole i nie poinformował 

organu prowadzącego, kto pełni jego obowiązki.  

Radny Tomasz Wronecki – zadał pytanie, co dalej zrobi Wójt Gminy w części przekazanej do 

niego według właściwości? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że Dyrektor Szkoły złożył rezygnację z pełnionej 

funkcji, podobnie jak jego zastępca.  

Nie było pytań do przedstawionego projektu uchwały. 

Radna Renata Frontczak – przedstawiła stanowiska Rady Gminy Dąbrowa Biskupia w sprawie 

znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

Dyskusja: 



13 
 

Nie było pytań do przedstawionego stanowiska. 

Ad.3. Sprawy bieżące. 

Rady Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy były rozmowy z właścicielem gruntów przy ulicy 

Jaśminowej, na temat, że gmina ma wykupić tam drogę, a ta osoba zrobi przyłącze? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że były rozmowy i podano ewentualne rozwiązania, 

ale to było jeszcze przed przedstawieniem projektów uchwał Radzie Gminy, które zostały zdjęte 

z porządku obrad.  

Radny Marek Świerkowski – zadał pytanie, czy w chwili obecnej to wszystkie koszty leżą po 

stronie właściciela gruntów? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – powiedział, że tak. 

Rady Janusz Czarniak – zadał pytanie, skąd się wzięła klimatyzacja w świetlicy wiejskiej 

w Zagajewicach? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że załatwiła to Pani Sołtys w prywatnym zakresie. 

Radny Norbert Michalak – zadał pytanie, czy są jakieś dalsze działania w sprawie ścieżki pieszo-

rowerowej Pieranie-Sobiesiernie? 

Wójt Gminy Marcin Filipiak – odpowiedział, że wysłano pismo do Proboszcza Parafii Pieranie 

i Rady Parafialnej z prośbą o wyrażenie zgodny na sprzedaż niezbędnych gruntów. 

Nie było więcej chętnych osób do zabrania głosu.  

Ad.4. Zakończenie. 

Po wyczerpaniu wszystkich punktów porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy 

podziękowała wszystkim za przybycie i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 

Dąbrowa Biskupia, dnia 24 marca 2026 r. , godz. 15:00. 

Prowadząca posiedzenie 

Renata Frontczak 

Protokółowała 

Monika Wochna 


